

关注·乌克兰局势

俄就飞地遭“封锁”向欧盟提抗议

俄罗斯外交部21日说，俄方当天召见欧洲联盟驻俄代表团团长马库斯·埃德雷尔，就俄飞地加里宁格勒州遭欧盟成员国立陶宛“封锁”提出强烈抗议。俄方要求立即解除相关限制，否则将予以回击。

加里宁格勒州是位于波兰和立陶宛之间的俄罗斯飞地，主要通过铁路和天然气管道从俄罗斯其他地区获得货物和能源。两者之间的唯一一条铁路途经立陶宛。

欧盟对俄新一轮制裁生效后，立陶宛宣布18日起关闭上述铁路通道，禁止铁

矿石、煤炭和建筑材料等货物从俄其他地区转运至加里宁格勒州。

俄外交部21日在一份声明中说，俄方告诉埃德雷尔，立陶宛这一举动属于“反俄限制措施”，违反相关法律和政治义务，加剧局势紧张。俄方要求立即恢复运输，否则将采取回应措施。

俄罗斯媒体报道，埃德雷尔21日分别与俄外交部副部长安德烈·鲁坚科和亚历山大·格鲁什科举行会谈。与鲁坚科会面时，埃德雷尔重申欧盟对俄特别军事行

动的立场；与格鲁什科会面时，埃德雷尔否认对加里宁格勒州实施“封锁”，称未受制裁的货物仍可正常运输。

欧盟发言人彼得·斯塔诺当天晚些时候说，埃德雷尔同时敦促俄方，不要采取令局势升级的举措或发表这类言论。

此前一天，俄外交部召见立陶宛驻俄临时代办，就加里宁格勒州遭“封锁”提出抗议。立陶宛方面称，此举并不是由立陶宛单方面提出，而是通过与欧盟委员会商讨作出的决定，并且遵照欧盟委员会指导文件。

立陶宛总理因格丽达·希莫尼特21日说，立陶宛无意加剧与俄罗斯的紧张关系，只是遵从欧盟对俄制裁措施。

针对立陶宛方面的举动，俄联邦安全会议秘书尼吉拉·帕特鲁舍夫说，俄方将予以回击，让立陶宛“感到痛苦”。

“俄罗斯当然要对这类敌对行为作出回应”，他说，“多个部门正在联合商讨适当举措，近期就将出台。这些举措将给立陶宛人带来严重的负面影响。”

新华社特稿

中国常驻联合国代表呼吁

各国携手打击仇恨言论

新华社联合国6月20日电 中国常驻联合国代表张军20日在联大打击仇恨言论国际日非正式高级别会议上发言，呼吁各国坚持相互尊重，开展平等对话，携手打击仇恨言论。

张军说，中方支持联大举办高级别会议，纪念首个打击仇恨言论国际日。联大于2021年7月通过决议，将6月18日设立为打击仇恨言论国际日，中国是该决议共提国。

张军表示，应对和消除仇恨言论，各国要坚持相互尊重，开展平等对话。个别国家应汲取教训，认真反思，摒弃傲慢和偏见，切实尊重他国关切，不能打着言论自由的旗号纵容仇恨言论，传播虚假信息。要秉持开放包容，加强不同文明交流互鉴，促进民心相通，消除隔阂误解，破除仇恨言论滋生的土壤。各国要重视教育在消除仇恨言论方面发挥的基础性作用，培养青年一代对不同文化的理解和尊重，提高民众的信息辨识和批判能力。政治领袖、新闻媒体更要承担起特殊责任，阻断仇恨言论的产生和传播，弘扬包容的和平文化。

张军说，仇恨言论侵蚀全人类共同价值，影响社会稳定，诱发暴力冲突，破坏和平与安全，阻碍实现可持续发展，也严重毒化国际社会合作应对全球挑战的努力。对此，国际社会不能容忍。

在谈到污名化言论拖累抗疫进程时，张军说，新冠疫情暴发以来，形形色色的污名化言论以及不实和虚假信息，引发新的“信息疫情”，严重干扰和破坏国际团结与抗疫合作。

张军指出，种族主义言论推高仇恨犯罪。当前，歧视非裔、仇恨亚裔等极端思潮泛滥不止，种族主义袭击事件频繁发生，令人痛心。另外，仇恨言论导致“伊斯兰恐惧症”愈演愈烈。为此，联大今年3月通过决议，将3月15日确定为打击“伊斯兰恐惧症”国际日。中方很荣幸成为决议共提国，与各方一道致力于消除仇恨言论，消除“伊斯兰恐惧症”。

张军说，面对全球性挑战，在联合国旗帜下加强团结、携手应对是根本出路。中国愿同各国一道努力，践行真正的多边主义，推动构建人类命运共同体，共同建设更加美好的世界。

韩国成功发射完全自研运载火箭

新华社首尔6月21日电（记者 陆睿 孙一然）韩国政府21日宣布，当天成功发射完全由该国自主研制的运载火箭“世界号”，火箭搭载的卫星进入预定轨道。

据韩国科学技术信息通信部和韩国航空宇宙研究院发布的消息，当地时间21日16时（北京时间15时），火箭在韩国全罗南道高兴郡的罗老宇航中心发射升空，火箭搭载的性能验证卫星成功进入预定轨道。目前韩国南极世宗科学基地已实现与卫星的初期地面站通信，确认了卫星位置。

韩国科学技术信息通信部表示，截至2027年，韩国政府计划再进行4次发射，以提升发射可靠性。

韩国总统尹锡悦表示，韩国通往宇宙的道路已经打开，今后将努力使韩国的航空航天产业发展至世界领先水平。

“世界号”是三级运载火箭，总重200吨，可将1.5吨卫星送至距离地面600至800公里的轨道。“世界号”2021年10月21日第一次发射，但因第三级发动机燃料提前耗尽，未能将火箭搭载的模型卫星送入预定轨道。

忧粮食危机

菲新总统将兼任农业部长

菲律宾候任总统费迪南德·罗慕尔德兹·马科斯（小马科斯）20日说，他任职后将暂时兼任农业部长，以应对全球粮食危机对菲律宾农业的挑战，避免本国食品短缺和粮价上涨。

小马科斯在当天记者会上说，国际油价上涨、乌克兰局势、泰国和越南暂时限制大米出口等“外部因素”冲击粮食及饲料、肥料等农资供应，菲律宾今后几个季度可能面临食品供应短缺及价格上涨问题。

他说：“问题十分严重，我因此决定兼任农业部长，至少暂时是这样，直到我们完成农业部重组。”

菲律宾是世界主要大米进口国之一。据新加坡《联合早报》报道，今年5月，菲律宾国内食品价格同比上涨4.9%。路透社报道，菲律宾通货膨胀率已经达到三年多来最高水平。

小马科斯强调，巩固农业是新政府首要目标之一。“从一开始，我就一直说，当我们展望新冠疫情之后的经济复苏时，农业将是我国经济发展或经济转型的关键和基础部分。”

小马科斯5月9日以较大优势赢得总统选举，定于本月30日就职。路透社报道，他在竞选期间承诺将国内米价调降逾50%，回落至每公斤20比索（约合0.3704美元）。

新华社特稿

未来交通新产品展示出行新趋势



随着科技进步，众多企业逐渐开始对未来出行场景展开思考并投入相应研发。近日法国、德国和中国企业在法国“科技万岁”科技创新展览会上展示的未来交通新产品引人注目，让人们能更直观看到未来出行新趋势。

这是6月15日在法国巴黎举行的“科技万岁”科技创新展览会上拍摄的德国沃洛科普特公司的纯电动直升机。

新华社发

马里袭击事件致死132人

据新华社达喀尔6月20日电（记者 王子正）巴马科消息：马里过渡政府20日发布公报说，该国中部邦卡斯地区三个村庄及周边18日夜间遭袭击，造成132名平民死亡。

公报说，极端组织“马西纳解放阵线”制造了此次袭击事件。

马里过渡政府强烈谴责这起针对平民的袭击，并承诺将采取一切必要手段寻找肇事者并将其绳之以法。



文明健康 绿色环保

中共郑州市委宣传部
郑州市文明办